



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL ROMÂNIEI BUCUREȘTI

CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 2378 B / 14.02.2007

### INTERPELARE

Adresată: **Domnului ministru Gheorghe Barbu,**  
Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei

De către: **Deputat Cornelia Ardelean,** Grupul  
Parlamentar al Partidului Conservator, prezentată în  
ședința Camerei Deputaților din data de 12 februarie  
2007.

Obiectul interpelării: Prelungirea termenului de șase ani  
pentru muncă în condiții deosebite, prevăzut de HG  
261/2001

Stimate domnule ministru,

Mai multe organizații sindicale din județul Arad, între care  
Sindicatul Astra Vagoane, mi-au atras atenția asupra  
cauzelor și drepturilor derivate din HG nr. 261/2001 privind  
criteriile și metodologia de încadrare a locurilor de muncă  
în condiții deosebite. Concret, sindicaliștii reclamă faptul  
că, potrivit art. 8, al. 1 din HG 261/2001, termenul de șase  
ani în care muncitorii pot beneficia de sporuri pentru  
condiții de muncă deosebite expiră în data de 1 aprilie  
2007. În consecință, sindicatele propun prelungirea cu  
încă șase ani a termenului respectiv, precum și adaptarea  
actului normativ cu participarea confederațiilor sindicale

reprezentative, ținând cont de evoluția investițiilor specifice în economie pe perioada ultimilor șase ani. Consider că dispariția bruscă a acestor drepturi ale salariaților, respectiv reducerea vârstei de pensionare cu un an la șase ani de muncă în condiții deosebite, va conduce la apariția fenomenului de abandon voit la angajaților din multe întreprinderi din România. În aceste condiții, vă solicit domnule ministru să-mi comunicați care este strategia ministerului pe care îl conduceți referitor la situația prezentată, precum și dacă este posibil să dispuneți prelungirea termenului de șase ani prevăzut de HG 261/2001 pentru a normaliza condițiile de muncă deosebite. De asemenea, vă solicit directivele Uniunii Europene privitoare la acordarea facilităților pentru condiții deosebite de muncă, respectiv dacă apar interdicții în legislația europeană în acest sens.

Solicit răspuns scris.

Deputat PC de Arad,  
Cornelia ARDELEAN

